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50 Abschnitt ITI.

68) Fliche des Halbkreises.
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69) Fliche des halben concentrischen Kreisrings (Halb-
siule).
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70) Querschnitt der Fliigel-
achse und der Siule mit Ver-
stirkungsrippen.

Die Technik betrachtet die Quer-
schnitte der Verstiirkungsrippen an-
genithert als Rechtecke.
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Triigheitsmomente fiir die wichtigeren Querschnittsformen ete. 541
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71) Fliche des Viertelkreises. ;
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72) Fliche des allgemeinen Kreisausschnittes (Sektors).
Vorliufig kann nur das polare Triigheitsmoment berechnet werden.
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Zur Ableitung der axialen Momente sind spiiter zu entwickelnde
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73) Fliiche des Kreisabschnittes
(Segmentes). i
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Auch hier kann zuniichst nur das Polar- R
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74) Fliche:der Ellipse. (Vgl Nr. 12))
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Aus der Formel fiir den Kreis mit Radius a folgt durch Ver-

kleinerung der Sehnen mittels des konstanten Faktors
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Fiir die Achse €D nimmt man
den kleinen Kreis zu Hiilfe und findet
mittels des konstanten Vergrilserungs-
faktors
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75) Fliche der symmetrischen Halbellipse.
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